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vyzera nasledovne.

C++4 tahak

Kazdy program napisany v C++ mé obsahovat jednu hlavnd funkciu main (). Preto najjednoduchsi program

int main() {

}

Nezabudnite, 7e kazdy program musite pred spustenim skompilovat (v DevC++ F9) — vytvorit spustitelni
bindrku a az potom ho spustit (v DevC++ F10). (V DevC++ mozete pouzit aj F11 — skompiluje a rovno spusti.)

Premenné

Premennd je krabicka (miesto v paméti), kde si program uklad4 data. Kazda premennd ma svoj typ (urcuje,
aké data sa tam davaji), meno (jednozna¢ny identifikitor) a samozrejme obsahuje hodnotu prislusného typu.

Typ Slovny popis Pocet bitov Rozsah Poznamka

int celé ¢isla 32 —231 231 1

long long | celé ¢isla 64 —203 263 1

char znak 8 ¢isla z ASCII tabulky
bool pravda/nepravda | 8 (obcas aj 32 alebo 64) | true/false

string retazec znakov kniZnica string

Premenné treba pred pouzitim zadeklarovat (povedat akého typu je a ako sa vold). Nasledne pomocou znaku
= vieme do premennej priradovat hodnotu alebo vyraz zlozeny z matematickych operdtorov a inych premennych.

int main() {

int a, b=4; //tu som si zadeklaroval dve premenne typu int,
a = 4; //do a priradim tiez 4
b = 2xb+a-3; //do b priradim hodnotu vyrazu napravo

v b je teraz 4

Nacitavanie vstupu a vypis vystupu — kniznica iostream

Na nacitavanie a vypisovanie pouzivame funkcie cin a cout, ktoré patria do kniZnice iostream. Nezabudnite

na magicky riadok using namespace std;

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {
int a,b;

//nacitam dve cisla na vstupe, prve do premennej a, druhe do b

cin >> a >> b;

//vypisem na vystup cislo b, medzeru, a, text ” sucet ”, ich sucet a+b a koniec riadka (enter)
cout << b << "." << a << "_sucet.” << atb << endl;

Nacitavanie vstupu a vypis vystupu — kniznica cstdio

Na nacitavanie a vypisovanie pouzivame funkcie scanf () a printf (), ktoré patria do kniznice cstdio.

#include <cstdio>

int main() {
int a,b;
//nacitam dve cisla na vstupe, prve do premennej a,
scanf (”"%d_%d"”, &a, &b) ;
//vypisem na vystup cislo b, medzeru,
printf (”$d_%d_sucet.%d\n”,b,a,a+b);

a,

text ” sucet 7,

druhe do b

ich sucet a+b a koniec riadka (enter)

Podmienky

Ak chceme aby sa program spraval inak za splneni istej podmienky, pouzijeme prikaz if. Ten zjednodusSene
vyzerda if (<podmienka>) <prikaz>;. To znamend, Ak plati <podmienka> vykonaj <prikaz>. Nezabud-
nite, Ze porovnévanie dvoch veci sa vykonava pomocou dvoch rovnd sa ==. Ak chcem vykonat po splneni ifu
viac prikazov, uzavriem ich do kuceravych zatvoriek. Takto vyzera pouzitie:

int main() {

int x,p;
//jednoducha podmienka if
if(x == 4) p=8;

//podmienka if s vetvou else
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if (p<10) x=x+2;
else x=x+14;
//vetvena podmienka if
if (x%3 == 0) x=4;
else if (x%3 == 1) {x=13; p=8;}
else x=6;
}

Podmienka vie byt lubovolny vyraz, ktory vieme vyhodnotif ako true alebo false. Takisto vSak vieme
skladat viac vyrazov pomocou logickych spojek and — && a or — | |.
Prirad do premennej z ¢islo 5, ak = sa rovné 4 alebo je p rovné 8 a x rovné 7.

iif(x:: || (p==8 && x==7)) x=5;

Cykly

Ak chceme aby sa nam nejakd cast programu opakovala viac krat, mézeme pouzit cykly. Zakladny cyklus je
prikaz for.
Na vypisanie ¢isiel od 1 po 10 méZeme pouzit nasledovny kus programu.

for (int i=1; i<=10; 1i++)
cout << i << endl;

Vyznam toho: vytvor premennt cyklu 7. Kym plati podmienka (i <= 10) vykonévaj prikaz za forom a
po kaZdom vykonani zmeri premennt ¢ podla posledného prikazu (i + + — pric¢itaj 1). Ak chcem vykonat viac
prikazov v cykle, pouzijem kuceravé zatvorky.

VypiS parne ¢isla medzi 20 az 40 by sa zapisalo:

for (int j=20; j<=40; j=3j+2)
cout << j << endl;

Vsestrannejsi spdsob cyklu v programe je pouzit cyklus while, ktory funguje while (<podmienka>) <prikazy>;
— kym plati <podmienka> vykonévaj <prikazy>.

int i=1;

while (i<=10) {
cout << i << endl;
it++;

}

Spravi presne to, ¢o prvy for cyklus — vypiSe ¢isla od 1 po 10.

Polia

Ak chceme naraz vytvorit a pouzival mnoZstvo premennych rovnakého typu, mozeme pouzit pole. Pole
deklaruje naraz mnoZstvo premennych uloZenych za sebou, ku ktorym sa dé pristupovat pomocou ich pozicie.
Pozor, ak mame pole velkosti 100, pozicie su ¢islované od 0, takZe sa viem pozerat len na pozicie 0 az 99 a
neviem sa pozerat na poziciu 100.

Pri deklaracii musi byt velkost pola uréend konsStantou, nie premennou.

Tento program vypocita prvych 30 Fibonacciho ¢isiel a ulozi ho do pola a. Na pozicii ¢ je i-te Fibonacciho
¢islo.

int main() {
//vytvori pole intov s nazvom a, obsahujucim 47 intov
int A[47];
A[0]=0; A[1]=1;
for (int i=2; i<30; i++)
A[i] = A[i-1] + A[i-21;
}

A takisto, kedZze aj pole je len typ premennej, viem robitf polia viacrozmerné — polia poli.




